12. Sinif(B)
Fizik

Elektriksel Kuvvet ve Elektrik Alan

Ve

J

Sekildeki q, ve q2'nin yuk miktarlar farkl, kutleleri my,
m,; birbirine uyguladiklar elektriksel kuvvet buyukltkleri
F1, F2 ; ip gerilmeleri ise T1, T2’dir.

lmy=m,

. F,=F,

n.7,=T,

esitliklerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvelll.
D) 1l velll. E) I, Il velll

Ayni duzlemdeki K ve L noktalarina yerlestirilen q,. ve q;
yuklerinin M noktasindaki ylke uyguladiklari bilegke kuv-
vet F olmaktadir.
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Buna gore, EK orani kagtir? (sin60° = 5 )

L
A) —% B)-2J3 C)-2 D) % E) 243
Esit bolmeli siirtinmesiz yatay diiz-~ ------ P
leme sekildeki yukler sabitlenmisgtir. ; ; ;
Buna goére “+” isarete sahip bir —q; ------- K ----- M
yiik hangi noktaya birakilirsa : :
dengede kalabilir? ... P
*q

A) K noktasi B) K-N arasi C) K-M arasi

D) M noktasi E) L noktasi
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Aralarinda d uzakligi bulunan esit hacimli X ve Y noktasal
kirelerinin yukleri sirayla +2q ve -q dur. X cismine etki
eden elektriksel kuvvet F'dir.

+2q

-q
x’ g ’Y

Cisimler birbirlerine dokundurulup aynl_yzakllga ko-

nulursa X cismine etki eden kuvvet kag F olur?
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Sekildeki strtinmesiz, yalitkan, yatay diizlemin K noktasi-
na +q yuku sabitlenip diger yukler yaylara baglanip serbest
birakihyor.

Denge durumunda yaylarda olusan kuvvetlerin biiyiik-

F
ltkleri F, ve F, olduguna gére FL orani asagidakilerden

2
hangisi olamaz? (Yukler birbirine dokunmuyor.)
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Sdartinmesiz, yalitkan, egik dizleme sekildeki gibi X yuku
sabitlenip +q yukli Y cismi serbest birakildiginda dengede
kaliyor.

N

Buna gore, Y’nin yiikii — q yapilip yine K’den serbest
birakilirsa nereden gegerken ivmesi g olur?
(g:yer ¢ekimi ivmesi ; sin53° = 0,8)

A) K-L arasi B) L noktasi C) L-M arasi

D) M noktasi E) M-N arasi

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Buna gore, ip gerilmeleri T,, T, T, arasindaki iligki

nedir?

A) T;>T,>T,
D) T,=T5;>T,

B) T,>T,>T, C) T,>T;>T,
E)T,>T,=T,4

12. Sinif (B)
@Fﬂ; Fizik
‘\;\7 Elektriksel Kuvvet ve Elektrik Alan /
7. Ayniisaretliq,, q,, 95 yuklerinin q 10. Esit kare bélmeli diizleme yer- 2 3
A noktasinda olusturdugu biles- gl iri ik mi R
. us . g S 1 lestirilen yuk miktarlari farkli q,, :
ke elektrik alan E'dir. R q,, a5 yiikleri sekildeki gibidir. ’ .
Bolmeler e§it aralikh Oldugu- Buna gére, A noktasindaki E
na gore yiiklerle ilgili verilen bileske elektrik alan vektérii
agagidaki degerlerden hangi- VAR U numaralandiriimig vektorler- i
si dogru olabilir? E= ”q’z ””””””” den hangisi olamaz? | | Q _____________
s
q 9 93
A) +6q +29 +4q A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5
B) +6q -2q -4q
C) -8q -3q -5q
D) +8¢ -3¢ +5q
E) +6q +2q +8q -
2
S
S
8. Merkezlerigakigikicibog+qve—q % 11. Esit yk miktarina sahip zit isaretli q, ve q, yukleri sekil-
ylikiine sahip kiirelerin A ve B nok- § deki gibi yerlestiriliyor.
talarinda meydana  getirdikleri S . .
elektrik alan E, ve Eg olmaktadir. Ty ‘g | . " . "
Buna goére, S anahtar kapati- £ P &
lirsa E, ve Eg nasil degisir? § a, , qu
? | |
E E . | |
A B § Buna gore hangi bolgelerde bileske elektrik alan sifir
A)  Azalr Azalir E olamaz?
B) Azalir Artar K
o ]
8 gza“l'lr 2;9|'$mez § A) Yalniz Il. B) I velll C) lvelll.
egdismez alr
9.$ e o D) llvelll. E) I, Il velll
E) Degismez Degismez £
O
9.  YUKIU bir cisim ayri ayri E, 2E, E elektrik alanlarina konul- = 12. Ayni diizlemdeki esit yarigaph K ve L yikli cisimlerinin
dugunda denge durumu sekillerdeki gibi olup ip gerilmeleri O noktasinda olusturdugu bileske elektrik alan E’dir.
T1, T2 ve T3 oluyor. °§°
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Buna gore, K ve L birbirine dokundurulup ayni yer-
lerine konulursa O’daki bileske elektrik alan vektori
hangi yonde olur?

A) 1 B 2 C) 3 D) 4 E 5

Cevap anahtarina ulasmak igin karekodu okutunuz.
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